

БРОЈ 5 ПАРА

Стан Редакције и Администрације Космајска ул. бр. 22.

Огласи се дају у Администрацији. Цена утврђена.

Неплаћена се писма не примећују. — Рукописи се не враћају.

Писма, рукописе, новац и све остало што се односи на лист, слати власнику листа

БРОЈ 5 ПАРА

Адреса за телеграме „СТРАЖА“—Београд

Претплата за Србију на пошти:
на годину Дин. 12.—
„ 6 месеци „ 6.—
„ 3 месеца „ 3.—
„ 1 месец „ 1.—За иностранство на пошти:
на годину Дин. 30.—
„ 6 месеци „ 15.—
„ 3 месеца „ 7.50

СТРАЖА

СЛОБОДОУМНИ ОРГАН ЈАВНОГ МИШЉЕЊА

ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН У 6 Ч. ПРЕ ПОДНЕ

УРЕЂУЈЕ ОДБОР

ТЕЛЕФОН УРЕДНИШТВА 1092.

Русија и Румунија

БУКУ ЕШТ, 30. ЈУЛА.

Братијано је примио руског посланика и са њиме је дуго конферисао. У добро обавештеним круговима говори се да је посланик предао Братијану последње услове Русије. Не дође ли до споразума посланик ће напустити Букурешт.

Питање новчане хране

Према једном распису и објашњењу Главне Интендантуре сви чиновници који примају од државе новчану храну, подељени су, у неколико категорија. У место да се је ствар упростила, она се је још више компликовала. Овако, са обвезницима, са војним чиновницима, и државним органима, сравњени су и они, који никада нису били војници, као и лица — реквизирана за службу.

Маса једна погрешака провлачи се преко целог „објашњења“ о коме је реч, о којима би се могла омања књига написати. Али ми ћемо беспристрасно, само неке одредбе овде изнети, те да се виде силне аномалије.

У првом ставу, који одређује новчану храну, написано је: да се по 4 динара има давати указним чиновницима, официрима, и пензионарима. — Лепо. Да анализирамо прво ту одредбу.

Шта управо интендантура у Врховној Команди, сматра за неуказно, а шта за указно лице? Чиновник који је дао оставку на државну службу, или је из ове отпуштен, из политичких разлога — је ли указно или неуказно лице?

Бавкарски чиновник, глумач, учитељ, агенат, — равна ли се неуказном лицу, и кад је без овеза занимања? По нашем мишљењу, та су звања везана за личност, и у приватном животу, никада се једно такво лице неће титулисати са „бивши“, што је на своме месту, па онда зашто у тај ред где збиља и таквих људи има, трпати бивше државне чиновнике, дакле државне функционере, који су и

сада као чиновници, или и ратним списком као обвезници чиновничког реда распоређени.

Значи: ако је Држава (читај: Министар) казнила једнога чиновника отпustom из службе, сада и у рату, он треба да се казни, — мањом новчаном храном!

Каква је у осталом разлика сада у рату, између пензионера и бивших, или у оставци државних (указних) чиновника; волели би да нам се то објасни.

Пример један. Један старац — пензионер, од својих 60 година, која није више скоро ни себи користан, и само се тако рећи, води у неком надлештву на списку, прима 4 динара новчане хране; а један „бивши“ чиновник, кога су отпустили на основу § 86 зак. о чинов. — или коме је уважена оставка на државну службу, који се одире радећи на бојишту или у позадини, прима 3 дин., новчане хране.

в) Људи, који су служили у војсци, и обвезници су и данас, и као чиновници, на некој војној дужности — изравнати су са људима који нису ни видели војске.

Један свештеник, суплент, адвокат, чиновник општине варошке, приватни лекар, медицинар, апотекар, приватни инжењер ит.д. ставља се по тој одредби, иза једног практиканта, који је пре 2—3 месеца добио указно звање.

Има и грдних још грешака, ала, доста је и ово.

Ако се је хтело нешто да уради паметно, онда је то требало овако урадити:

1) Официри, чиновници (активни и бивши у којима спадају

и пензионери на војишту) и сви обвезници чиновничког реда по ратном списку, који врше службу административну, као и остала лица, која се у грађанству као таква сматрају (свештеници, апотекари, књижевници и сви горе именовани) да примају по 4 дин. дневно. Остала лица по 3 динара. То на војишту.

2) У позадини, по 1 дин. дневно мање (из пуно разлога). Ето такво је требало да буде правилно и праведно решење питања, о новчаној храни.

Одговор Грчке

— Кад ће Грчка одговорити на ноту Четворног Споразума —

Атина, 30. јула

У владиним се круговима говори да ће влада на ноту Четворног Споразума одговорити одмах по одговору Бугарске владе.

Сазнаје се, да ће пре свега одговора грчка влада послати у Ниш једну политичку личност ради споразума!

Пад Варшаве

— Проелава у Берлину —

Букурешт, 30. јула.

Јављају из Берлина да је пад Варшаве прослављен на веома свечан начин у целој Немачкој, а нарочито у Берлину, где су стога прирђене манифестације. Пред царским дворцем била је смештена једна пољска батерија, нарочито за ову свечаност доведена са фронта, и испалено је 60 топовских метака.

Говорећи о значају Варшаве немачка штампа није баш најускињенија овом победом. „Берланер таге блат“ доноси у уводном чланку, како падом Варшаве неје постављен циљ

немачког главног квартира, који је држао, да ће енергичним и снажним нападом не само освојити тврђаву већ и заробити огроман број руских војника. Међутим, ово није пошло за руком, јер је руски главни штаб показао толико способности, да је благовремено уклондо и трупе и цео материјал.

Заклетва краљева

Какав ће бити одговор грчке владе

Атина, 30. јула

Разлика између садашње и прошле ноте Четворног Споразума састоји се само у томе, што су у овој последњој ноти Сале Споразума унеле неке нове тачке, које ће још више зближити Србију и Грчку.

Одговор на ноту неће се разликовати од заклетве коју је краљ изрекао пред парламентом, а која гласи:

— Кунем Вам се живим Богом, да ћу пазити и штитити интересе и независност, као и територијалну целину државе!

Одступањем од ове заклетве краљ би извукао на себе и своју династију осуду и нерода и историје.

Немачке финансије

— Немачки новац побијају —

Букурешт, 30 јули.

Финансијско стање Немачке је веома тешко, и може се слободно назвати кризничким. Узрок овоме је, што је пре стао сав извоз индустријских продуката, који су били главни извори немачких прихода. Немачки папирни новац у неутралним државама не примају, или ако и примају а оно са одбитком преко 20 од сто од вредности.

Женски свет

О разводу брака

Нисмо рзди — зато што се не осећамо довољно моћни — да износимо узроке разводу брака; они су одвише комплицирани. Ми износимо искључиво статистичке податке о броју разведених бракова у Француској, Енглеској и Немачкој.

Највећи број бракова се закључује у Немачкој, а и највећи број разведених бракова је опет у Немачкој. У Француској, где постоји и услови (грађански) брак, ипак је број разведених бракова несравњено мањи, зато што се води озбиљно рачуна пре но што се ступи пред олтар. Енглеска чини средину.

У бројевима према тачној статистици излази следеће:

За годину дана у Немачкој се разведе просечно око 9 200 бракова. У Француској у истој размери становништва једва 6 000. У Енглеској између 7 500 и 7 800.

Од тога броја у Немачкој сноси кривицу за развод брака: човек 67% а остатак жена. У Француској човек је кривац за развод у 2 200 случајева а жена у 3 800. У Енглеској, за дивно чудо бројеви су подједнаки, што значи да је и човек исто толико кривац за развод брака, као и жена.

Држава у којој сразмерно према броју становништва има најмање разведених бракова, то је Холандија. Највећи број је у Шпанији.

Ото Вајс:

Озакви СМО

(АФОРИЗМИ)

Благајник:

На први дан у месецу очекују понеки кроз цео свој живот.

Природњак:

Међу људима има више папагаја — него међу папагајима.

Шала

Олињала уседелица (старијем господину): Ни један човек не може да се похвали да је мене пољубио!

Господин: Па у томе не би ни било ничег похвалног.

Из Атине

Једна скандалозна представа.

(Спец. телеграм)

Солун, 30 јула

Из Атине јављају:

У позоришту чувене глумице Марине Костопулис, којој је успео новцем да придобије немачки посланик барон Шенк, давао се прекјуче један позоришни комад, у коме се хвали Немачка и кајзер — (утврђено је да је комад писао сам барон Шенк).

После прве сцене извесне личности купљене за новац викале су, живео кајзер! — Због овога у позоришту се изродиле немиле сцене, тако да се и сама власт морала да умеша.

У штампа је огромно негодовање против овог скандала, и тражи да влада поведе истрагу противу изазивања, који хоће грчки народ да компромитује пред Европом.

Сантјаго.

Грчка и Бугарска

Грчка ни да чује за компензације

Атина, 30 јула.

Грчка је влада најодлучније одбила да да Бугарској какве територијалне уступке.

„Неос Алитеа“ орган данашње владе пише, да је грчки народ једнодушно против уступцима, и да ће се оружаној руком одупрети да би сачувао јединство своје државе.

О руском војнику

— Суд генерала Макензена —

Букурешт, 30 јула.

У једном приватном писму своје једном рођаку генерал Макензен пише о руском војнику ово! „Руски је војник одличан, храбар до фанатизма племенити до крајности, уздржљив и суров војник у исти мах. У њему су све рђаве и све добре особане. Он је војник од главе до петел!“

Гоњење Јермена

— Турски обес над Јерменима —

Букурешт, 30. јула

И поред свих корака америчког посланика, да се престане са гоњењем Јермена, положај истих је још гори но пре. Док су пре Турци нападали само на поједина места у циљу пљачке сада се је антијерменска акција раширила на цео јерменски народ тражећи од њега да напусти православље и да прими ислам.

„Бреслава“

— Капетан брода под суд —

Букурешт, 30. јула

Из Цариграда јављају, да је поморски суд оптужио команданта крстарице „Бреслава“ да је намерно ишао на то да брод оштети.

Немачка и Хорвешка

— Немачка се извињава —

Христијанија, 30. јула.

По налогу своје владе немачки посланик је посетио шефа норвешке владе и звинио му се због торпедовања једног норвешког брода.

Том приликом посланик је изјавио, да је Немачка вољна да плати све трошкове учињене торпедовањем.

Балкански Савез

— Балканске државе и германска опасност —

Париз, 29. јула.

„Тан“ пише, да све балканске краљевине треба да се плаше за своју независност у случају да Германско Турци победе. Опасност је толико велика да они којима највише прети треба да се упитају: да ли је куцао час да потпомогну оне који већ годану дана боре. Балкански народи треба да се узвисе изнад својих свађа око граница.

Једино узајамне концесије

могу да обнове Балкански Савез. Свака треба да разуме да општи интерес налаже да му се жртвује посебно. Када одсудна дела потврде опомене наше дипломатије биће можда доцкан а за неке је и велики ризик да изгубе користи које би им донела драговољна сарадња. Србија се не мргоди и готова је да се бори до краја пристајући да допринесе невином Балканском Савезу. Њезина добра воља треба свуда да нађе на пожртвовања која ће олакшати компромис.

Са наших железница

Распоред возног особља на нишкој станици врши се на један веома неправилан начин.

Службеници који служе на железници по двадесет и неколико година; људи који су и по годинама старости изнемогли, одређују се на теретне возове са којима је разуме се много теже путовати јер у свакој скоро станици врши се маневра, утовар, претовар и т. д. док млађи службеници са четири-пет година службе одређују се путничким возовима. Ова неправда чини се нарочито према особљу београдске станице које је сада стицајем околности придато на службу као нека пасторчад нишкој станици.

Неки од особља жалили су се на наджежном месту али која фајла, саобраћајни чиновници нишке станице у чијим је рукама ова ствар и даље терaju своје ђефове и раде како они хоће.

Није ово први случај неправде на железници било их је и биће их, али да се ова неправда дешава на очиглед целе дирекције која је сада у Нишу и да ову оправдану жалбу возног особља неће нико од надлежних да суде то је збиља за осуду.

Неколико службеника којима је дисциплински Суд железничке Дирекције забранио путовање путничким возовима јер су увечеали у крађи, они и данас путују путничким воеовима и то бирају које они

хоће, а они која су позвани да то спречавају они не само да не спречавају, но још свезм непоштеним људима иду на руку да могу још и даље продужити свој стари занат.

Писац ових редова има несумњивих доказа кад ово износи па зато би надлежни који воде контролу над чиновницима требали да прегледају распоред особља и да се узере о истинитости ових навода и настану да се овоме неправилном раду стане на пут.

М.

Немци и Балкан

— Немачке смутње на Балкану —

„Тајмс“ у уводном чланку претреса прилике на Балкану и истичући махинације Немца, да спрече и омету правилно развиће ситуације на Балкану, износи факта да су Немци били сузучесници у зверствима, која су чинена у Македонији. Немци су и данас сукривци у масакрирању Јермена као и гоњењу малоазијских Грка. Они су гурали и пљћали бугарске комите, да нападају српску територију.

„Циљ Немца био је јасан: свима средствима спречити развити Балкана и балканске државе држати далеко једну од друге, како би остварили лакше свој задатак да постану стварни господари ситуације на Балкану.

„Енглеска и остале силе Споразума желеле су напротив увек само благодатање Балкана и водиле су рачуна о интересима његових држава. Истина, дипломатија споразума била је неодлучна, али су неки бугарски и румунски државници добро разумели да је сав њихов интерес у победи Савезника и да балканске државе треба да управе сву своју снагу против Аустро-Немачке. Ти су људи имали право. Регуласање балканског питања не слаже се никако са аспирацијама Хабзбуршке монархије.

„Балканске државе имају само један пут. Њихови животни интереси наређују им

да стану на страну сила Споразума.

Дневне вести

Дипломатске посете

Јуче после подне око пет часова посетили су пуномоћног министра г Јоцу Јовановића бугарски и грчки посланици.

Дипломатски указ

За секретара при српском посланству у Петрограду постављен је г. Димитрије Димитријевић а на његово место при српском посланству на бугарском двору долази др Воја Шумевковић.

Из Народне Скупштине

Прва скупштинска седница биће претворена у тајну седницу, на којој ће влада својим посланицима изјавити стање демарша данашње ситуације створене последњим демаршом Четворног Споразума. По тврђењама извесних посланика, решавање се и о ванредним кредитима од 250 милиуна динара.

Допутовао у Ниш

Д-р Љубомир Поповић секретар Југословенског Одбора допутовао је јуче из Београда у Ниш.

Београдски Окружни Одбор

Окружни Одбор округа београдског, обратио се молбом Управи Монопола у којој тражи: 10 вагона соли ка, ко би се задовољила најужњија животна потреба у овом артикулу.

Руска мисија за нас

Руска мисија у Нишу устанвиће једну болницу у којој ће се лечити породаце погинулих и умрлих ратника.

Одобрен извоз опијума

Министар Народне Привреде одобрио је извоз опијума.

Из Средишног Одбора

Средишни Одбор народних посланика послао је појединим Месним Одборима акт по коме тражи да му ови на-

ФЕЛТОН

Са Наполеоном у Русији

— Мемоари Хајнриха фон Роса — (37)

Даље није могао ни макнути, јер су му Козаци били већ за леђима.

Нашивши се у овако незгодном положају, задену сабљу у корице, испружи обе руке и заметну их на крста и тако остаде марио седећи на своје коњу.

Дакле, предао је своју судбину самовољи Козака

Козаци у смеху пројашаше поред њега оставивши га не дирнута. После тога чина, он се скаде с коња и оставивши га, дође к нама у долину те нам исприча овај необичан догађај.

Француска армија са њеном невероватно великом комором и стварама, када је долазила

што се догађа пред нама.

Наишли смо на једна велика кола, већим делом натоварена најлепшим и најскупоценијим стварима. Изгледало је да она ту стоје, да се сачека шта се догађа у армији.

У тим колима нашао сам ћебад и тепике такве врсте какве до сад никад нисам видео у животу. Тапете и завесе од најелегантнијег облака и величине, од најскупоценијег штофа подштиковане са златом и сребром.

Било је ту свиле у великим количинама, у разним бојама ретке лепоте.

Тоалете најлепше врсте за оба пола штиковане и сјајне како се само виђа у кневским земцима.

И пошто нам је овај дан прошао у разматрању ових скупоцених ствари, легао сам да спавам у друштву неколицине коњичких официара под једним кровом.

Горњи део тела лежао је под једним кровом од сламе а ноге су провиривале испод овог крова и лежале су на голој ледани.

Заспали смо у велико. Кад одједаред дођоше четири човека и извукоше сламу испод нас услед чега се сјурјала сва прашина на нас. Чам смо приметили да нас „лопови“ подкредају, пробудило се.

Шта је то? Ко се усуђује тако што год да уради? Свака од нас скочи на ове нарушице мира у намери да их најозбиљније уклонимо одавде.

У мраку сам дохватио голу руку непознатог лица. Језа ме обузе при додиру његове хладне руке.

Нисам био довољно јак да би могао боље да му стегнем руку, а он паде на колени и рече: О Боже, Боже! некакав човек! Каква случајност! Каква малер, пустите ме да у-

мрем! Ја мислим да сам се више уплашио него овај човек, јер осим хладног леша нисам никада додирнуо у животу такав хладан предмет.

Моје учешће у одбрани нашег логора било завршено. Ова четворица, били су француски пешаци, одоше даље а ми продужисмо спавање.

Овај случај, један од најстрашнијих у мом животу, подсетио ме је на све оне ратне случајеве оскудице и беде, који су ме и ослободили.

Замислио сам још гору будућност, јер по вестима које смо добијали, изгледа да ће опет морати да се повлачимо тамо од куда смо и дошла.

25 октобра ујутру опет се понова чула јака канонада и облаци од топовског дима приближавали су се нама.

— Наставиће се —

баве педесет вагона жутог кукуруза и да им се једновремено пошаљу услови и цене истих.

Одобрен кредит

Мин. Унутрашњих Дела одобрио је кредит у 606 дин окр. ваљевском за исплату реквизиране хране.

Опанчарска афера

Чланови комисије из опанчарске афере, који су били у притвору у нишком граду у пућени су, од стране војаог иследника у Крагујевац пред војни суд рада даљег суђења

Од Управе Водовода

Управа Водовода општине београдске умољава све грађане у Београду, као и оне који се налазе ван Београда, да јој измире своја дуговања за воду, канализацију и остале таксе.

Управа се нада да ће се сви грађани Београда, а нарочито и мушници, одазвати овом позиву и на тај начин потпомоћи општину, како би у овим ратним приликама, када су јој издаци, услед нередовних прилика удвостручени, а приходи доведени на најмању меру, могла одговорити своје великом позиву.

Благајна се налази у Авалској улици бр. 8.

Ухваћен кесарош

Комесар на нишкој железничкој станици ухватио је јуче опасног кочкара који се зове: Угризовић, кад су га претресли нашли су му у врху ципеле неколико савијених банкнота а у новчанику су му нашли сребра преко 30 динара.

Угризовић је признао, да се бави кочкарским послом и да му је редовна професија да путницима сече кесе.

У оскудици намирница

Како је наш монопол остао скоро без свају монополисаних артикала то су поједини Месни Одбори замолили надлежне власти, да им се изађе на сусрет са превозним средствима, како би они сами за себе набавили со и шећер из Солуна и Румуније.

У Параћину нема соли

Пошто се у Параћину у целој околини осећа врло велика оскудица у соли, то је Мес-

ни Одбор ове вароши послао свога делегата Управи Монопола, да тражи за Параћина колико соли.

Журска и Бугарска

— Напори Немачке —

Софија 30. јула.

Софијски дописник „Тајмса“ знаје из поузданог извора, како је немачка дипломатија развила енергичну акцију у Турској. Она се свим силама труди да утаче на Турску како би ова пристала на опсежне територијалне уступке Бугарској. Пристанак Турске на захтев Немачке био би једно средство да се избегне неизбеган сукоб између Турске и Бугарске.

Свен Хедин

— Шта вели један русофил о Русима —

Донисник „Морнинг Поста“ из Штокхолма јавља: „Свенска Дагбладет“ публикује један разговор свога сарадника са Г. Свен Хедином, који се ту скоро вратио са немачког фронта. Описујући своје импресије добивене на бојишту у Галицији, г. Свен Хедин необично хвали храброст Руса. Њихово повлачење, рекао је он, просто је чудновато и ни једна друга војска није јој равна. Бројна издржљивост према Аустрији поражавајућа је. За Русе ништа не значи када изгубе пола милиона људи: свежје трупе одмах долазе да их замене. Аустријски губатци необично су велики.

Г. Свен Хедин са емпазом устаје против вести о пљачкању Руса; то су за њега само дадилске приче. Он, са све време својега бављења на немачком фронту, није приметио намере за закључење мира због оскудице у храни или због тога што је Немачка исцрпљена. „Немачка, рекао је он, или ће победити, или ће бити збрисана са земље. Треће алтернативе нема. То је моје дубоко убеђење“.

Из рата у рат

1912, 1913, 1914 и 1915 год.

У прогласу који је на овом месту штампан о припреми за нову слику под горњим називом, сваки ратник који буде зажелео, да према својим заслугама у борби, у овој историјској слици буде представљен, нека уз фотографију пошаље и опис, кад је и у ком рату — односно борбама — учествовао.

Нарочито да се пошаље веран опис оних, који су херојски пали или у рату помрли, јер то је потребно при распоређивању бораца и груписању ове слике према току прошлих ратова.

Као што је у прогласу назначено, нарочито ће првенство у овој слици имати они војници, подофицири и официри, који имају обележја: деформисано лице или осакћане шаке, што је потребно да се фотографише и уз опис пошаље овом уредништву.

Кад слика буде на платну у глажном утврђена, сваки од учесника и заслужних бораца биће позват да слику разгледа, којом ће се приликом одвајати и умесне примедбе ради корекције слике пре дефинитивне израде.

Ратна пошта

Чујем да је мој син Сретен Павла Станимировић војник VII пука I позива допун. батаљона погинуо је на Церу па како не знам поуздано да ли је истина то овим молим све војнике и другове мога сина ако који зна шта је са мојим Сретом да ме извести поред награде бићу му вечно благодарна.

Марија Станимировић
удова
Космајска ул. 29, Београд

МИСЛИ

Оно створење које воле, мора да налази много задовољства, када страда за оног кога воле.

Бога се ваља бојати, а од људи треба бити на опрези.

Тренутак среће није скупо смрћу плаћен, али је прескупо плаћен живогом беде и жалости.

У свету је заиста мало милосрђа, али још мање благодарности.

У свету брале нема — поштења.

Човеку треба више снаге, да се одржи у срећи него у несрећи.

да је узео засебан купе. Спустил се у возе и мазећи се као мачаћи срећни што су најзад остали сами предадоше се између своје среће и своје бујне младости.

Воз је клизио по глаткој шани. Свуд је владала тишина, коју је реметило само равномерно бректање машане и времена на време писак локомотиве.

На свима купеима биле су навучене завесе. Свуда је владала тишина, јер је сваки у колико је то било у возу могуће, отпочинуо да у неколико одмори своје грешне очи и уморено тело.

Кад би били толико индискретни па да завиримо кроз парче отвора на прозор од купеа у коме су се налазили младици, а који је остао отворен имали би смо шта и видети. Али оставимо их нека

живљају јер младост и срећа јуре истом брзином којом иде и воз који их носи. Срећна деца.

Прошло је већ два месеца од овога догађаја. Младенци се вратили са свадбеног пута из унутрашњости, и по жељи родитеља настанили су се у кућу старог Перића. Перићи нису могли да се одвоје од своје ћерке, а и зета су необично волели као и свога Павла. Па ипак на лицу Перића видела се дубока брзда. Стари није био задовољан Павлом. Од неке стране беше чуо вест, која га је и поред све родитељске среће поразила. Зар његов Павле да одржава односе са једном сумњивом женском, шта више да је доводи у своју кућу, и то на очиглед целом свету.

— Наставиће се. —

Од 2 почеће стража доносити у подлиску чувени роман Пјера Лотија

Мадаме Хризантема

Роман из Француско Јапанског поморског живота

Само име пишечево довољна је препорука, те није нужно о томе ни говорити.

Живот француског поморца у егзотичноме Јапану оцртан је тако лепо и карактеристично, како то само Лоти уме и зна.

Напомињемо само, да је то једно од његових најновијих дела.

Наше бојиште

Осујећен покушај искрцавања код Голубачког града

КРАГУЈЕВАЦ, 30 јула.

28 јула око 9 часова у вече два непријатељска чамца пуна војника покушала су да пређу на нашу обалу код Голубачког града. Наши стражари пустили су их до на 15 метара од обале па су онда осули на њих ватру и одбили их. Из непријатељских чамца чуо се јаук.

Последње вести

Напад на Ковно

— Саопштење главног генералштаба —

ПЕТРОГРАД, 28. јула.

Према добијеним подацима напад на Ковно који су предузели Немци 26 јула овако је текао:

Непријатељ је извео напад на фронт наших утврђења од села Пичла до фронта Елизентала на реци Јесја. Непријатељска опсадна артиљерија отпочела је бомбардовање после поноћи пустивши у борбу топове свих калибара закључно до 16 палача. Прави ураган од ватре непријатељеве артиљерије трајао је најмање два часа и наше су батерије енергично одговарале. Око 3 часа ноћу непријатељеве нападне колоне наступале су у збијеним редовима ка нашим положајима. Концентрисатом ватром, фугасовним гранатама најзад храбрим противнападима наше су трупе одбиле непријатеља још око 5 часова изјутра на целој линији фронта.

Изнурени Немци претрпели су огромне губитке и одбачени у оближње јаруге отпочела су како је изгледало да се спремају за нов напад. Око подне 26 јула ватра непријатељева је све јача и понова постала ураганска. И поред њезине интензивности трајања и пустошења непријатељских топова наше трупе су срчано издржале чатаву кашу пројектила који су падали на њих. Наша артиљерија је живо и успешно потпомагала својом ватром наше хероје. Тако је прошао цео дан.

Када се спустила ноћ непријатељеве колоне које су се једна за другом гомилале испред наших положаја предузеле нов напад, који је трајао 2 часа. Непријатељ је успео да освоји један део ровова на линији пред оних положаја које је његова ватра била сравнила са земљом, али су потом херојским напорима наших резерва били понова одбачени са огромним губитцима.

Непријатељ се одржао само на положајима код села Пепла, које је освојио по цену огромних напора и губитцима.

На француском фронту

— Одбијени нема напади —

ПАЗИЗ, 30 јула.

Службени француски извештај од 29 јула гласи:

У Артоа артиљеријска акција на сектору северно од Араса. У Аргони је бомбардовање о коме је јављено у прошлом коминикеу удвостручило своју јачину и потпомогнуто је обилатом употребом загушљивих граната. У зору после тога бомбардовања Немци су извршили веома јак напад са најмање три пука на наше положаје између пута Винарвилјен Л Шато и јаруге Кујест. У центру овог сектора Немци су успели да продру у центар наших положаја али су потом одбачени нашим противнападима извршеним у току истог дана и одржали су се само у једном делу ровова прве линије. Заробили смо војника који су припадници виртеншернског корпусу.

Источније ка Фонтен О Шари непријатељ је такође извео напад на наше ровове која смо потпуно одбили.

У шуми Л Претр, у Вогезима, у Лени и у Хилсенфирст водила се веома јака канонска.

Лела Перићева

— РОМАН из београдског живота —

Ускоро затим возовођа је давао сигнал за полазак и млада сва уплакана ослањајући се на руку Јовичану који је дрхтао као у грозници пењала се у вагон.

Писак локомотиве дао је знак да се полази. А под силним бректањем машина се крену носећи један млад пар. Дуго, све до Монопола стајали су младици на прозор и махали белим марамима ка перону, одакле им се истим сигналим враћало. Затим, када се перон изубио и када је воз скренуо за кривину, која води за Топчидер остављајући Београд, који је већ био обивиен тамном копреном, младици се повукоше у купе. Јовица је био толико пажљив

На овој флаши је прилепљена етикета са фотографијом о оригиналном потписом

ПРИРОДНА МЛИНА ЧУВЕНА И ПРИЗНАТА
Права ЗАЈЕЧАРКА
 ГЛАВНО СТОВАРИШТЕ КОД
Радоша С. Недића - Београд
 БАБА-ВИШЊИНА УЛИЦА БР. 57. 200 9-10

ЛОМНИЧКА КИСЕЛА ВОДА

За купац сам Ломничке Киселе Воде. На стоваришту имам воде у флашама од $\frac{1}{2}$, $\frac{3}{4}$ и 1 литар. Ко потребује нека се изволи обратити потписаном закупу.

Ко жели, може послати кога са флашама на извор или потписаном, где ће добити потребно одобрење за воду.

За ближе обавештења може се свако обратити закупу

Љуб. Ристићу

193-18- гостиничару хотел „Касина“ Крушевац.

Раљска фабрика Цементa А. Д.

-- ТРАЖИ -- **Добру КУВАРИЦУ** која уме спремати добра и укусна јела.

Намирнице ставиће јој се на расположење

Пријаве са назнаком плате нека се пошаљу техничком управнику РАЉСКЕ ФАБРИКЕ ЦЕМЕНТА у РАЉУ. 236, 5-5

Београдска Колонијална Радња

Ђорђа Гавриловића

НИШ — Арнаут Пазар

извештава п. п. трг да је добила и продаје искључиво за готов новац, карбид италијанског 50 К. добаш, зејтина за јело Котон „Винтер“ зејтина минералног за машине, сапуна пераћег, чоколаде разне, кафе у сорти, ратаука и бонбоне, соде камене и кристалне, наприје македонске, калафоније, терпентина течног, коњака грчког „Куртеси“ бисквита разни, слатко од вишње, трешње и поморанџе, штирак за ртлац, шећер са плаћеном царином као и све колон. бакал. робе.
 Адреса за писма и телеграме: Ђорђе Гавриловић трговац. Ниш. 241 6

Француска Српска Индустрija Цементa и Угља

АКЦИОНАРСКО ДРУШТВО

ПОПОВАЦ пошта Параћин ПОПОВАЦ

Тражи раденике за рад у фабрици, каменом мајдану ит.д. Надница од 3-5 динара. Ступити може одмах.

246 —4

Ватешке игре и спортови

од Капетана Мил. Арсовића

Цена повезано 5.— дин.

КЊИЖАРА „НАПРЕДАК“ БЕОГРАД — КНЕЗ МИХАИЛОВА УЛИЦА БР. 9.

249 2-9

Часовничарског помоћника

потребује

ЧАСОВНИЧАРСКО-ЈУВЕЛИРСКА РАДЊА

Д-р. П. Дмитријевића у Зајечару

— Плата добра, место стално. 5-5

Сабљу официрску (вешадиског прописа) ко има на продају нека јави уредништву или г-ђи Софији Стефановић, Молерова ул. 14. Београд.

Против знојења когу ЈЕДИНИ СИГУРАН И БЕЗОПАСАН ЛЕК ЈЕСТЕ

БОРОЛАН

справљен по професору ШВАЈЦЕРУ

Цена оригиналној бутли 1.50 дин.

Шаље се доплатом. — Препродавцима 30% попушта.

Дворска Апотека Богојевића — Скопље 245 3-25

Марки млок „Слога“ има на стоваришту гашен и негашен креч, и продаје та на мање и веће количине.

Стовариште се налази код „Седдам Кућа“ 223, —11—

Прави ималих најбоља маст за обућу у кутијицама од 35 грама може се добити по 3 динара тупе у фабрици Михајла Појовића, Вила Зора Гундулићев Венац, Београд. 222 —11—

Интелигентна господиња нуди се за писара при каквој канцеларији. Упитати у администрацији овог листа. -3

Коже је погребна домаћинца, жена за послуживање нека се обрати Стевки Роксидаревић, Скардарска ул. бр. 32. —3

Комарника

и Сандука мртвачких има готових код

ТИШЛЕРА РАКЕ

Балканска улица бр. 49. (Краљева пивара) код „ЗЛАТНОГ КРСТА“

БЕОГРАД

101 —10—

Женских жакета, палетова и мантила

ИЗРАЂЕНИХ ПО НАЈНОВИЈИМ ФАЗОНИМА ОД ШТОФОВА У РАЗНИМ БОЈАМА, ЛАСТИКА, ПЛИША И КРИМЕРА (ИМИТАЦИЈА АСТРАГАНА) ИМА У ВРЛО ВЕЛИКОМ ИЗБОРУ НА СВОМ СТОВАРИШТУ И ПРОДАЈЕ — САМО АНГРО —

МЕСАРОВИЋ И ПАВЛОВИЋ БЕОГРАД

237-7-



ПЕЧАТОРЕЗАЧКА РАДЊА ИЗ БЕОГРАДА

Мирка Еоленвајна

Обреновића улица преко од „Руског Цара“ у НИШУ

Прима поручбине печата и штампарије. Гравира златне и сребрне ствари, израђује брзо и солдно по умереној цени. На захтев шаље свој влустроване ценовник. 239 8-10

Прва Велика Парна Пилана

СТРУГАРА

Потребује Монтер Машинисту који је специјалиста и радио више година у Пиланама.

Место може добити одмах документе као и услов. нек поднесе потписаним.

БРАЋА СТИЈОВИЋ, ИНДУСТРИЈАЛЦИ
 Подгорица — Црна Гора.

238, —7—

Т Р Г О В И Н А

Цветка Ђорђевића

У МЛАДЕНОВЦУ

има на своме стоваришту и увек у великој количини:

Кафе I и II врста
 Плавог камена
 Церезина
 Парафина
 Есенције
 Коњака

Сапуна за веш и чистог
 Рајлука
 Бисквита
 Чоколаде све величине
 Суве, свилене и филоване
 бонбоне

Фиде у сандуцима од 5, 10 и 25 клгр., као и све остале сорте колонијалне робе

ЗЕЈТИНА МАШИНСКОГ, БЕЛОГ, ЦИЛИНДЕРА, ВАЗЕЛИНА и осталих потреба за вршарице

Продaje ангро, а цене најповољније

235

Кафана и ресторација „Руски Цар“

препоручује одлачку и најбољу српску кујну

Посетом свих страних мисија у Београду посетом најошменијег београдског грађанства, кујна код „Руског Цара“ с правом се може назвати најбољом у Србији.

ПОШТОВАНИМ ПОСЕТИОЦИМА ПРЕПОРУЧУЈУ СЕ РАЗНЕ ВРСТЕ ЛИКЕРА КАО:

Шартрез, виски, глог, мараскино, бенедиктинер, шери-бренди, апсент, Лакрима Кристи

КАФАНА И РЕСТОРАЦИЈА

„Руски Цар“

точи најбоље на Балкану ВАЈФЕРТОВО ПИВО чаша 0-30 дин., кригла 0-50 дин., чувено у европском рату и признато као прво и боље од свих страних пива

С ПОШТОВАЊЕМ
 закупац кафана „Руски Цар“
ВЛАДИМИР РАДОВИЋ

Кафана и пивница „Руски Цар“

ДОБИЛА ЈЕ И ПОРЕД СВИХ ДАНАШЊИХ ТЕШКОЋА

Прва и најбоља француска вина: Бордо, Медок, Ризлинг ит.д.

Поред тога „Руски Цар“ откупио је подрум најбољег смедеревског вина г. Мише Петровића. Вино чисто и природно продаваће се ван радње у мањим и већим количинама са спуштеним ценама

242 10-10